
 
 

 

INFORMACIONA LISTA IZ PREDMETA NASLJEDNO PRAVO   

  

  

Naziv predmeta: 
NASLJEDNO PRAVO 

Šifra predmeta  Status predmeta  Semestar Broj ECTS kredita 
Fond časova 
(nedjeljno) 

FPN2NLP Obavezni Zimski (II) 
               6 

2P+2V 

 

Kontakt: na e-mail miljana.rakocevic@udg.edu.me1 

Predmetna saradnica: Miljana Rakočević 

 

Opis i cilj predmeta: 

 

Nasljedno pravo predstavlja skup pravnih norma i regulativa koje se odnose na regulisanje imovine 

lica za slučaj njegove smrti. U tom smislu se reguliše institut nasljeđivanja. Takođe, nasljedno pravo 

reguliše prava i obaveze koje imaju potencijalne zainteresovane strane u trenutku smrti ostavitelja, ali i 

reguliše moguće situacije koje nastaju u trenutku smrti ostavitelja. Ideja izučavanja predmeta je 

upoznavanje studenata sa osnovnim pojmovima i kategorijama nasljednog prava. Ciljevi izučavanja 

predmeta: Savladati ustanovu i načela nasljeđivanja, kao i izvore i značaj Nasljednog prava, kako u Crnoj 

Gori, tako i uopšte. Zakonsko i testamentarno nasljeđivanje, sloboda testiranja... 

 

Nakon odslušanog i položenog predmeta student/kinja će biti u stanju da razumije: 

- Pojam nasljednog prava 

- Načela nasljednog prava 

- Uslove nasljeđivanja 

- Izvore nasljednog prava u Crnoj Gori 

- Pojam i značaj zakonskog nasljeđivanja 

- Pretpostavke za nasleđivanje 

- Prava potencijalnih zainteresovanih strana 

- Obaveze potencijalnih zainteresovanih strana 

- Pojam ostavinskog postupka 

- Proces ostavinskog postupka 

- Značaj ugovora u nasljednom pravu 

- Ostale institute nasljednog prava 

 

 

Metod izvođenja nastave:  

 

Predavanja i vježbe.  

                                                   
1 Za sva pitanja/konsultacije/informacije, obratiti se predmetnoj saradnici. 
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Prisustvo predavanjima i vježbama je obavezno. Pravo polaganja ispita i kolokvijuma imaju studenti i 

studentkinje koji ostvare prisutnost časovima od 75% (ne postoji mogućnost pravdanja odsustva, osim u 

izuzetnim situacijama, a nakon odobrenja Uprave Fakulteta). Provjera prisustva nastavi vrši se redovno. 

Ukoliko se prilikom provjere prisustva utvrdi da je student/kinja prijavljen/a da prisustvuje času, a utvrdi 

se da istom ne prisustvuje, protiv studenta ili studentkinje se pokreće disciplinski postupak. 

 

Na časovima vježbi i predavanja obavezno je posjedovanje olovke i sveske, dok je upotreba mobilnih 

telefona strogo zabranjena. Studenti i studentkinje koje posjeduju mobilni telefon ili ne posjeduju svesku 

i olovku biće udaljeni sa časa.  Izuzetak predstavljaju situacije kada se telefon koristi za izradu zadataka na 

času.  

 

Od student-a/kinje se očekuje ne samo da prisustvuje časovima, već i da na njima aktivno učestvuje 

postavljajući pitanja, rješavajući zadatke, odgovarajući na pitanja predavača itd.  

 

Nije dozvoljen naknadni ulazak na čas studentima i studentkinjama koji kasne. Maksimalna tolerancija za 

kašnjenje studenata i studentkinja je 5 minuta. U toku časa nije dozvoljeno izlaženje studenata i 

studentkinja. 

 

Studenti i studentkinje koji su oslobođeni praćenja nastave, neophodno je da zakažu makar jedne 

konsultacije (ili prisustvuju jednom času), kako bi imali pravo izlaska na ispit. Konsultacije se ne mogu 

organizovati u okviru 48 sati prije održavanja kolokviju/ispita. 

 

Obavezna literatura:  

Đurđević, Osnovi naslednog prava Crne Gore, Podgorica 2009; Antić/Đurđević, 

Priručnik za nasledno pravo, Beograd 2009. 

Dodatna literatura:  

Antić/Balinovac, Komentar Zakona o nasleđivanju, Beograd 1996;  

Blagojević, Nasledno pravo u Jugoslaviji, Beograd 1983; 

Marković, Nasledno pravo, Beograd 1981;  

Gavella/Belaj, Nasljedno pravo, Zagreb 2008; 

 Kreč/Pavić, Komentar Zakona o nasleđivanju, Zagreb 1964; 

 

Način bodovanja i ocjenjivanja: 

 

Bodovi osvojeni tokom semestra važe u svim redovnim ispitnim rokovima.  

 

Napomena: Predavač zadržava pravo da nakon izrade bilo kog pisanog rada (ispita, testa, eseja i dr.), 

zahtijeva od student-a/kinje usmenu provjeru znanja, odnosno da usmeno odbrani/položi pisani rad. 

Usmena provjera može se zahtijevati neposredno nakon izrade pisanog rada ili naknadno, nakon uvida u 

rad.  

  

 

Sadržaj predmeta po nedjeljama 

 



 
 

 

Nedjelja: 
Naziv metodskih jedinica za predavanja (P), vježbe (V) i  ostale nastavne sadržaje 
(O); Planirani oblik  provjere znanja (Pz) 

Pripremna nedjelja Upoznavanje, priprema i upis semestra. 

I P/V Pojam i značaj nasljednog prava; Nasljeđivanje; Načela 
nasljednog prava; Univerzalna i singularna sukcesija. 

II P/V 

Izvori nasljednog prava u Crnoj Gori; Važenje 
nasljednopravnih propisa; Pretpostavke za nasljeđivanje; 

Smrt ostavioca; Zaostavština; Postojanje nasljednika; Fikcija 
o nasciturusu; Komorijenti; Nesposobnost i nedostojnost za 

nasljeđivanje. 

III P/V 

Pojam i značaj zakonskog nasljeđivanja; Parentelarni sistem 
grupne raspodjele srodnika kao zakonskih nasljednika; Pravo 

predstavljanja i pravo priraštaja; Krug zakonskih nasljednika u 
pravu Crne Gore; Prvi, drugi, treći i četvrti nasljedni red. 

IV P/V 

Nasljednopravne posledice potpunog i nepotpunog usvojenja; 

Gubitak zakonskog nasljednog prava supružnika; Smanjenje 
i povećanje nasljednog dijela supružnika; Povećanje 

nasljednog dijela ostaviočevih roditelja; Država kao 
nasljednik. Sloboda testiranja i nužni dio; Krug nužnih 

nasljednika; Uslovi za sticanje svojstva nužnog nasljednika; 
Veličina nužnog dijela; Pravna priroda prava na nužni dio.   

V P/V Priprema za kolokvijum. 

VI Pz Kolokvijum 

VII P/V 

Način ostavljanja nužnog dijela; Povreda nužnog dijela; 

Obračunska vrijednost zaostavštine; Namirenje nužnih 
nasljednika i zaštita nužnog dijela; Razbaštinjenje nužnih 

nasljednika (isključenje i lišenje iz prava na nužni dio); 

VIII P/V 

Pojam i pravna priroda testamenta; Aktivna testamentarna 

sposobnost; Animus testandi; Sadržina testamenta; 
Postavljanje nasljednika; Prosta supstitucija; Fideikomisarna 

supstitucija; Uslov u testamentu; Rok u testamentu; Nalog u 
testamentu; Raspolaganje u dozvoljene svrhe i osnivanje 

zadužbine. 

IX P/V 

Forme testamenta – pojam, značaj i vrste; Olografski 
testament; Alografski testament. Sudski testament; 

Konzularni testament; Brodski testament; Vojni testament; 
Međunarodni testament; Usmeni testament; Svjedoci u 

testamentarnom pravu; Čuvanje testamenta.  

X P/V 

Legat; Tumačenje testamenta; Pripadanje nasljedstva; 
Priraštaj u testamentarnom pravu; Apsolutna ništavost 

testamenta; Relativna ništavost testamenta; Opozivanje 
testamenta. 

XI P/V 

Ugovori u nasljednom pravu; Ugovor o nasljeđivanju i njegovi 

modaliteti; Ugovor o odricanju od nasljedstva koje nije 
otvoreno; Ugovor o ustupanju i raspodjeli imovine za života; 

Ugovor o doživotnom izdržavanju. 



 
 

 

XII P/V 

Pojam, predmet, načela i značaj ostavinskog postupka; 

Nadležnost i sastav ostavinskog suda; Učesnici u 
ostavinskom postupku; Prethodne radnje u ostavinskom 

postupku; Postupak sa testamentom (proglašenje 
testamenta, izvršilac testamenta); Ostavinska rasprava; 

Upućivanje na parnicu; Ostavinsko rješenje; Pravni lijekovi u 
ostavinskom postupku; Korektivna parnica; Nasljednopravni 

zahtev. 

XII P/V  

Prelazak zaostavštine na nasljednike; Nasljedna izjava; 
Uračunavanje poklona i legata u zakonski nasljedni deo 

(Collatio bonnorum); Odgornost nasljednika za dugove 
ostavioca; Odvajanje zaostavštine od imovine nasljednika 

(Separatio bonnorum); Nasljednička zajednica; Dioba 
nasledstva. 

 Završni ispit, ovjera semestra i upis ocjena 

   Popravni ispitni rok 

Obaveze studenta u toku nastave:  
seminari, testovi, konsultacije, završni ispit 

Opterećenje studenata  

Nedjeljno 
6 kredita x 40/30  = 8sati  
Struktura: 
– 3 sata predavanja 
– 2 sata vježbi 
– 3sata samostalnog rada, uključujući 

konsultacije. 

u semestru 
Ukupno opterećenje za predmet   8x30 = 240h 
Struktura: 
Nastava i završni ispit: 8h x 16 nedelja= 128h 
Neophodne pripreme prije početka semestra 
(administracija, upis, ovjera): 8h x 2=16h 
Dopunski rad za pripremu i polaganje ispita u 
popravnom roku: 0-48h 

 

  

Sve informacije i obavještenja koja se tiču predmeta biće istaknuta na sajtu Fakulteta u dijelu predmetnih 

obavještenja.  

  

Molimo Vas da nastavu pohađate redovno, dolazite na vrijeme, postavljate pitanja i iznosite svoje mišljenje.  

 

 

Želimo Vam uspješan semestar! 

  


	Sadržaj predmeta po nedjeljama

